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Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 

 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 
ai sensi dell’articolo 100 del Regolamento interno 

 
 

OGGETTO: misure urgenti a favore delle attività di Noleggio con Autista di Autobus e 

Auto. 
 

Premesso che: 

• il 3 giugno u.s. in tante città capoluoghi di Regione le Associazioni di categoria in ambito 
bus, vetture e natanti del comparto noleggio con conducente hanno organizzato una serie di 
manifestazioni nazionali; 

• anche in Piemonte, come in altre Regioni, si è svolta in Piazza Castello la manifestazione 
per protestare contro la mancanza di considerazione per le attività di Noleggio con Autista di 
Autobus e Auto da parte del Governo; 

• sempre nella medesima giornata i rappresentanti delle Associazioni di categoria sono stati 
accolti dall'Assessore Ricca, il quale ha organizzato un incontro per il 5 giugno con la 
presenza dell'Assessore Gabusi e Poggio; 

• in occasione di tale incontro sono state avanzate diverse richieste, tra le quali un contributo a 
fondo perduto e l’esonero al pagamento della tassa di accesso alla Città per i bus per tutto 
l'anno 2020 oppure l’accantonamento di una percentuale di quest’ultima, quale fondo, da 
poter utilizzare come aiuto per il comparto; 

• il 17 giugno, sempre su richiesta delle Associazioni di categoria, si è svolta una riunione via 
web: in occasione di questo incontro virtuale è stato ipotizzato un contributo a fondo perduto 
ad azienda; si è stabilito inoltre di programmare un nuovo incontro verso i primi di luglio al 
fine di definire l’esatta entità del contributo a fondo perduto. 

 
Rilevato che: 

• l’emergenza sanitaria pandemica Covid-19 ha imposto misure drastiche sulla limitazione 
della circolazione delle persone; 

• tale circostanza ha prodotto immediatamente la totale cancellazione delle prenotazioni 
relative ad attività quali gite scolastiche, congressi, viaggi culturali, escursioni crocieristiche 
e spostamenti in genere; 

• le attività in oggetto, non sono mai state esplicitamente sospese nei vari DPCM e Dl che si 
sono susseguiti dall’inizio di marzo, dal momento che il codice Ateco 49.00 le faceva 
rientrare tra quelle considerate essenziali; 

• le aziende si sono dunque trovate sulla carta attive ma di fatto fermate nella loro attività 
dalla totale mancanza di utenza. 

 



 

Considerato che: 

• questo settore, purtroppo, non sta godendo del medesimo sostegno manifestato dalle autorità 
governative, sia Nazionali che Regionali, verso altri ambiti produttivi. Si riscontra una 
discutibile sproporzione tra il poco sostegno riservato a questa categoria rispetto ad altre; 

• le Associazioni di categoria, che rappresentano imprenditori e lavoratori del settore, 
chiedono un pacchetto di misure tempestive in grado di rimettere in moto la filiera; 

• chiedono inoltre che siano discusse e condivise le strategie per il rilancio. 
 

Constatato che: 

• ad oggi non risultano esserci state altre interazioni tra gli Assessori Regionali competenti e 
le Associazioni di categoria. 

INTERROGA 
 
 
      Il Presidente della Giunta    
                                   L’Assessore                                                     

 

 

per sapere con quali misure, nell’immediato, la Regione intenda sostenere economicamente 
questo settore. 
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